

El virus de la parálisis infantil ha sido descubierto

BERLIN, 17.—Ha sido descubierto el virus de la parálisis infantil por los sabios suecos Tiselius y Gard. Se trata de una especie de hilo de un espesor de una cien milésima parte de un milímetro, cuya presencia fue observada no solamente en la sustancia enferma del hombre, sino también en el cerebro de los ratones paralizados y en los excrementos del hombre, de ratones y de ratas. Se han designado como focos de infección todas las aguas estancadas.

En 1913 se supuso que la causa de la parálisis infantil era un virus invisible al microscopio. Los dos sabios vinieron a Berlín para estudiarlo con ayuda del ultramicroscopio "Siemens", en preparaciones de médula dorsal humana y de cerebro de ratón y han conseguido, finalmente, después de intenso trabajo, ver y analizar por primera vez el virus.

La parálisis infantil, que frecuentemente adquiere el carácter de epidemia, ha llegado a ocasionar un veinte por ciento de defunciones entre los atacados.—(EFE).

Los objetivos militares de Londres, bombardeados durante varias horas

Dos diques alemanes han sido rotos por la R. A. F.—Las inundaciones ocasionaron elevado número de víctimas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 17.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la región de Weiky-Luky, se ha registrado alguna actividad, coronada por el éxito, de las tropas alemanas.

En otros sectores del frente oriental, elementos de choque alemanes han penetrado por sorpresa en las posiciones enemigas, varias de las cuales han sido destruidas. Han sido capturados prisioneros y se ha recogido material.

Algunos ataques aislados de los soviets han sido rechazados, en parte mediante el apoyo de la aviación.

En el curso de los ataques aéreos alemanes contra las líneas de aprovi-

sionamiento del enemigo en los sectores medio y Sur del frente oriental, importantes estaciones y un número considerable de trenes de transporte de todas clases han sido alcanzados con resultados satisfactorios.

Débiles contingentes británicos han penetrado la pasada noche sobre el territorio alemán, y han lanzado algunas bombas. Dos diques han sido rotos por las explosiones, y a consecuencia de las inundaciones registradas como consecuencia, hay que lamentar elevado número de víctimas.

Ocho aviones enemigos han sido derribados y otros nueve lo fueron sobre los territorios ocupados del Oeste, uno de ellos por la acción de las armas del ejército de tierra.

La pasada noche, aviones rápidos alemanes han atacado durante varias horas los objetivos militares de la región de Londres, objetivos que fueron cubiertos por las bombas de gran calibre. Dos de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones.

En una sola noche, el ayudante jefe Cociok ha derribado cuatro aviones soviéticos de bombardeo.—(EFE).

La suscripción de 1.200 millones de Obligaciones del Tesoro, cubierta con creces

La Coruña ocupa el cuarto lugar, con 44 millones

MADRID 17.—La emisión de mil doscientos millones de pesetas de obligaciones del Tesoro se ha rebasado con una suscripción de 1.280 millones esta misma mañana, sin recurrir al plazo de 15 días concedido.

En Madrid se han solicitado 611 millones de pesetas; Bilbao, 186 millones; Barcelona, 103,7; cuarto, La Coruña, 44; quinto, San Sebastián, 40; sexto, Zaragoza, 34; séptimo, Valencia, 30; octavo, Pamplona, 26; noveno, Santander, 22; décimo, Oviedo 21; décimo primero, Salamanca, 18; décimo segundo, Gijón, 12; décimo tercero, Valladolid, 12; décimo cuarto, Sevilla, 10.

Las demás sucursales han suscrito menos de diez millones de pesetas cada una.—(CIFRA.)

EN LA CORUÑA

En nuestra ciudad se suscribieron en total cuarenta y cuatro millones ciento veinticinco mil pesetas, destacando entre los principales suscriptores el Banco Pastor por veinticinco millones, Banco de La Coruña por quince millones, los señores Hijos de A. Núñez, banqueros de Betanzos por dos millones y la Caja de Ahorros Monte de Piedad de La Coruña con dos millones siendo el resto suscrito por particulares.

Setenta mil soldados chinos se han rendido

Prestaron fidelidad al Gobierno de Wang-Ching-Wei

TOKIO, 17.—El Gran Cuartel Imperial publica el Comunicado siguiente:

El general Pang Ping Sun, comandante en jefe del 24 grupo de ejército, perteneciente al único ejército que en la China del Norte está directamente a las órdenes de Chang-Kai-Chek, se ha rendido con los 70.000 hombres a sus órdenes, comprendidas las fuerzas mandadas por el general Sun Tien Ying. Estas fuerzas habían prolongado inútilmente su resistencia en las fronteras de las provincias de Honan y Chansi.

Las tropas chinas han abandonado el régimen de Chang-Kai-Chek y han jurado fidelidad al Gobierno nacional chino.—(EFE).

LONDRES, 17.—Los diques rotos por los bombarderos aliados durante su incursión sobre Alemania, anoche, son los de Mohne y Eder, ha declarado en la Cámara de los Comunes el ministro del Aire, Sinclair Lewis. "El primero—añadió—contenía 134 millones de toneladas de agua y el segundo 202 millones".—(EFE).

El Delegado Nacional de Prensa, en Pamplona

PAMPLONA 17.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada López Sanz, visitó los locales del diario "Arriba España", cuyas notables reformas, tanto técnicas como de acondicionamiento deseaba apreciar y para las cuales tuvo elogios. El delegado nacional de Prensa, después de recorrer todas las instalaciones del periódico, departió con el camarada Izurdiaga, director del mismo, así como con los redactores y personal y, más tarde, fué cumplimentado por la directiva de la Asociación de la Prensa y otros periodistas.

También cumplimentaron al delegado nacional de Prensa, el alcalde de la ciudad, señor Archano y el teniente de alcalde, camarada Irundain, en representación del Ayuntamiento, así como otras jerarquías. Después de almorzar, el camarada Aparicio, a quien acompaña en su viaje el jefe de los servicios técnicos de la delegación nacional de Prensa, camarada Lago, visitará los principales monumentos de Navarra.

Recepción del señor Yanguas Messia en la Academia de Jurisprudencia

MADRID, 17.—La Real Academia de Jurisprudencia ha celebrado esta tarde solemnemente sesión pública para el ingreso en el Consejo Académico del ex-ministro y ex-embajador de España en el Vaticano, D. José Yanguas Messia, catedrático de Derecho Internacional de la Universidad de Madrid. Ocupó la presidencia el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, con el de Justicia, don Eduardo Aunós; el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, y otras personalidades.

El señor Yanguas Messia hizo la biografía y elogios de su antecesor en la Medalla del Consejo, académico don Luis Miller y Badillo. Seguidamente abordó el tema de su discurso de recepción, que trataba sobre "Las teorías nacionalistas en Derecho internacional privado". El conferenciante, al terminar su brillante disertación, fué calurosamente aplaudido y felicitado por la selecta y numerosa concurrencia. En nombre de la Corporación contestó al recipiendario el académico don Antonio Goicoechea, quien puso de relieve la relevante personalidad del nuevo académico. Terminados los discursos, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, impuso al señor Yanguas Messia la Medalla de académico.—(CIFRA.)

En la isla Attu prosigue la lucha entre japoneses y norteamericanos

TOKIO, 17.—El portavoz de la Oficina de Prensa del Ejército, general Yahagi, ha facilitado, por primera vez desde la publicación del comunicado oficial del 14 de mayo, nuevos detalles respecto al desembarco norteamericano en la isla Attu, del grupo de las Aleutianas, ocupada por los japoneses.

Según dicho portavoz, las fuerzas norteamericanas desembarcaron el 12 de mayo en la costa meridional de la isla y atacaron las posiciones japonesas en este sector.

"Sin embargo—añadió—las tropas enemigas fueron rechazadas hasta la costa, en el curso de un encarnizado ataque nocturno.

En la costa septentrional, donde las fuerzas adversarias desembarcaron en la mañana del 12 de mayo, se libra una enconada batalla entre defensores y asaltantes; pero las fuerzas niponas han logrado rechazar, la tarde del mismo día, a otro grupo enemigo desembarcado en la costa Este de la isla, el cual ha sido alejado hasta el mar y aniquilado.

En la actualidad, el enemigo intenta nuevos desembarcos para reforzar la primera línea de sus tropas y apoyar a sus grupos de infantería con el tiro de los barcos de guerra y la actividad de sus aviones, que ametrallan y bombardean a las fuerzas niponas. Los defensores japoneses han resistido heroicamente ante la superioridad del enemigo".—(EFE).

La base de "hidros" de Lido (Roma), atacada por los aviones yanquis

ROMA, 17.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Aviones alemanes e italianos han atacado con buenos resultados algunos puertos argelinos.

La pasada noche, aviones enemigos han volado sobre Roma, y han lanzado bombas sobre la zona de Ostia, donde se han registrado algunos daños y heridos".—(EFE).

PARTE ALIADO

ARGEL, 17.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

"La noche última la base de hidroaviones de Lido de Roma ha sido atacada por aparatos "Wellington" de la aviación estratégica. Se vió las bombas hacer explosión sobre los aviones.

El sábado fué bombardeado Trapani. Las bombas hicieron explosión sobre los objetivos.

Los aviones de caza practicaron vuelos de patrulla, en los cuales derribaron dos aparatos enemigos. Dos de los nuestros no han regresado de estas operaciones".—(EFE).

Rasgo de un procurador en Cortes, falangista

El camarada Alfonso Esteves Guillain, procurador en Cortes, representando al Sindicato Nacional de Banca y Bolsa, ha enviado al ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, una carta en la que le adjunta las mil pesetas que como procurador ha cobrado en el primer mes de su gestión, para que sean repartidas, por igual, entre los necesitados parroquiales de los suburbios y el Frente de Juventudes.

"El corazón me dice—añade la carta—que he acertado seguramente con tus dos caros amores: nuestra sacrosanta Religión y el glorioso porvenir de España".

DESDE LISBOA

LISBOA, 17.—El diario "A Voz" ha comentado, por la pluma de su cronista internacional, el discurso pronunciado por Franco en Almería, que, según el cronista lusitano, ha tenido gran repercusión internacional. Subraya el comentarista el párrafo en que Franco dice que España vive su voz a la del Sumo Pontífice para dirigirse al mundo, enloquecido y castigado por la guerra. Manifiesta el cronista que ha esperado la llegada a Lisboa de los periodistas del país vecino para leer el texto del discurso de Almería tan importante que no puede dejar de ser tomado en consideración.

Transcribe el comentarista un párrafo del discurso, aquél en que el Caudillo dice que la guerra ha llegado a un punto muerto y que no podrá dar o ninguno de los beligerantes una victoria decisiva, representando su prolongación un riesgo muy grave para la civilización, por cuanto el bolchevismo se man-

El llamamiento a la paz hecho por el Caudillo, acogido con simpatía en Portugal

tiene siempre en acecho, aguardando el momento para apoderarse de Europa. Y escribe el articulista de "A Voz":

"Estas palabras de Franco merecen, sin duda, aplauso de simpatía; Rusia es la amenaza más grave que ha pesado sobre la humanidad, pues es la barbarie organizada por la técnica. La guillotina era más lenta y espectacular. Cierta es que hubo ejecuciones en masa en el año II de la Revolución francesa, pero se estaba entonces en la infancia del "arte". Hoy, el tira en la nuca... una fosa gigantesca... y son diez mil cadáveres sepultados.

Pone el cronista portugués de relieve la preferencia del Caudillo de España a la Santa Sede, agregando que, por una imprecisión, sin duda voluntaria, no se dice si el Vaticano ha hecho ofrecimientos de mediación de paso o si sólo ha realizado discretas gestiones.

Pedro CORREIA MARQUES. (Especial de la Agencia LOGOS).

DEPORTES



Los instantáneas del partido de fútbol jugado el domingo en Riazor, entre los equipos del Deportivo y del Oviedo (Información en las planas cuarta y quinta).

SALIO PARA LISBOA EL DUQUE DE ALBA

MADRID, 17.—Para Lisboa ha salido en avión, a las diez y media de la mañana, el embajador de España en Inglaterra, Duque de Alba.

LA CORUÑA AYER

La Fiscalía de Tasas impuso sanciones por un total de 141.500 pesetas; entre los sancionados figura un industrial de El Ferrol del Caudillo con 100.000 pesetas.

Un transeunte que se sintió enfermo fué conducido al Hospital donde falleció víctima de una angina de pecho. Varias personas sufrieron lesiones en caídas casuales.

En La Coruña fueron suscritos bonos del Tesoro por un valor de cuarenta y cuatro millones y pico de pesetas.

Otro día de calor. El termómetro marcó 28 grados a la sombra.

Un niño de tres años resultó con heridas graves al ser atropellado por un carro en la Plaza de Pontevedra.

HOY

A partir de hoy serán entregados los vales para suministro de azúcar entre los poseedores del carnet infantil.

Clausura de la exposición de pintura y dibujo infantil con reparto de premios.

Santo del día

SAN VENANCIO, MARTIR

Nació en Camerino (Umbria). En tiempo del Emperador Decio, fué atormentado con tal crueldad, que movió a penitencia a sus mismos verdugos. Murió decapitado hacia el año 250, cuando sólo contaba 15 de edad.

Ejemplar

28 DE MAYO DE 1374—MURIO EL POETA PETRARCA

Nació este célebre poeta italiano, restaurador de las letras y hombre político, en la villa de Arezzo, en el año 1304 y murió en Acua en tal día como hoy del 1374. Muy joven abandonó su tierra italiana, estableciéndose con su padre en Avignon.

El joven Petrarca conoció en 1327 a la célebre Laura, de quien la Historia nada sabe de cierto, y a quien algunos autores han considerado como una ficción del poeta. Cierto o no la existencia de Laura, Petrarca le dedicó a ella los sonetos y canciones que salían de su pluma, dándole muy rápidamente una reputación europea. En 1336, después de haber recibido las sagradas órdenes, fué coronado en Roma en el Capitolio, a instancias del Senado. Desde entonces, todos los príncipes italianos se disputaron el honor de colmarlo de gracias y encomendarle sus negociaciones. En 1348, hallándose en Milán supo la muerte de Laura, cuyo acontecimiento fué motivo para nuevas composiciones de un alto valor dramático y emotivo. Al final de su vida fijó su residencia en Venecia, y la ciudad le concedió un palacio a cambio de su biblioteca.

Las letras italianas deben a Petrarca la conservación y descubrimiento de muchos manuscritos. Entre ellos el de "Instituciones Oratorias de Quintiliano" y las "Cartas de Cicerón".

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m/m, 767.1; temperatura máxima 28, a las 16; temperatura mínima, 14, a las 5.30; temperatura media, 21.2; humedad en % 62; dirección más frecuente del viento, E. S. E.; velocidad media en kilómetros por hora, 3.0; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 97; visibilidad media en kilómetros, 14; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0.0; estado de la mar, llana.

COÑAC ROSON

MADRID 17.—Ha continuado el buen tiempo en toda España, con temperaturas elevadas y cielo poco nuboso, comunica el servicio meteorológico nacional del Ministerio del Aire, que anuncia no es de esperar variación sensible en la situación atmosférica en las próximas 24 horas. Temperaturas extremas en Madrid: 27.6 y 14.8.—(C.I.F.R.A.)

FABRICA DE PARAGUAS Y SOMBRILLAS

"LA FABRIL PARAGUERA, S. L."

Plaza de Lugo, 17 — LA CORUÑA

EMILIO ARIN BORGNOIS

NOTARIO

Trasladó su despacho a Juana de Vega, 11-1.

Cine Avenida

(LOCAL DE GRATA TEMPERATURA)

HOY: A las 4, 6, 8 y 11

Para que el público que en su estreno no ha podido ver la mejor película cómica del año, vuelven a la pantalla los cómicos más cómicos de América

BUD ABBOTT, LOU COSTELLO, MISCHA AUER y las HERMANAS ANDREWS con la deliciosa canción AURORA en

AGARRAME ESE FANTASMA

UNA COMEDIA MUSICAL en la que hace al público reírse sin descanso.

TOLERADA PARA MENORES

En preparación: **LOBOS DEL NORTE**

GEORGE RAFT, JOHN BARRIMORE, ENRY FONDA.

"EL ECO" OFRECIO UN UN CONCIERTO A LAS ALUMNAS DEL BACHILLERATO

Prosiguiendo la campaña de divulgación musical organizada para las alumnas del Bachillerato del Instituto de La Coruña por el director del claustro de profesores del centro, el domingo, a las 12 de la mañana, dió un concierto en el paraninfo, la laureada colectividad coruñesa "El Eco". El salón estaba completamente lleno de alumnas. Presidieron, el director señor Agra Cadarso, catedrático, presidente de "El Eco", Dr. Eduardo Pérez Hervada, el señor Delicado, varios artistas coruñeses con el maestro Garaizabal, y otras destacadas personalidades.

"El Eco", al entrar en el Paraninfo, fué acogido con una gran ovación, y esta misma demostración de simpatía fué subrayada durante el concierto, al final de la interpretación de cada una de las partituras que componían el programa.

Antes del concierto, el director del Instituto, femenino de Enseñanza Media, señor Agra Cadarso, pronunció breves palabras de saludo a la colectividad artística.

El doctor Pérez Hervada, como presidente de la Polifónica, agradeció al claustro de profesores del Instituto su labor en pro de "El Eco".

A continuación, la Polifónica interpretó un programa selecto a base de autores clásicos, páginas de música portuguesa, asturiana y gallega. Las diversas partituras fueron interpretadas maravillosamente.

Merece destacarse en la labor de conjunto la interpretación del "Pópulo meu", de Vitoria, y en la labor personal, la canción asturiana "Si la nieve resbala", de Fernández Amor, en la que tiene un solo Sánchez Camporro. Hubo que repetir esta canción. "El Eco" interpretó como propina, en la primera parte "Santa Lucía", y en la segunda, "Negra Sombra". El concierto resultó magnífico.

Las alumnas regalaron a la Polifónica una corbata para la bandera, y obsequiaron a las señoritas de la colectividad con ramos de flores.

Después del concierto, el claustro de profesores obsequió a invitados y artistas con una copa de vino español.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—579, premiado ayer.

ASOCIACION CATOLICA LOCAL DE PADRES DE FAMILIA.—Mañana, miércoles a las ocho de la tarde, tendrá esta Asociación el último Circulo de Estudios del curso 1942-1943. Se encarece la puntual asistencia a todos los asociados, tanto a la local como a los de las secciones de Colegios. En breve se celebrará el acto de clausura, el cual se anunciará oportunamente.

A LA HORA DEL CAFE... PONCHE ASTURIANO

PRESENTACION.—Doña Nieves Rodríguez Fernández, debe presentarse en la secretaría de la Comandancia de Marina para hacerle entrega de pensión.

EL PUERTO.—Entró ayer el vapor "Berta", con cemento, de Bilbao y salió "Sisarga", para Corcubión con general. Siguen esperándose los vapores "Castillo Ampudia" y "Csb San Sebastián", con general.

MAREAS.—Pleamares: a las 2.52 horas, 3.62 metros; a las 15.14 horas, 3.70 metros. Bajamares: a las 0.3 horas, 0.85 metros; a las 21.25 horas, 0.76 metros.

Jerez

CARTA BLANCA

Coñac

ANTIQUARY

FELIPE II

Agustín Blázquez

La Medalla del Mérito en el Trabajo al Sr. Sueiras Santiago

Al antiguo empleado de Fábricas Coruñesas de Gas y Electricidad, don José Sueiras Santiago, le ha sido concedida la Medalla de Plata de Mérito al Trabajo de segunda clase en reconocimiento a sus merecimientos como infatigable trabajador y modelo de empleado, ejemplaridad de constancia y fidelidad a la Empresa en que viene prestando sus servicios desde su fundación.

Nos complace unir a las múltiples felicitaciones que el Sr. Sueiras recibe con tan fausto motivo, la nuestra sincera, pues no en vano se trata de un justo y honroso galardón concedido merecidísimamente, y que asimismo honra a la Empresa a que pertenece el homenajeado.

CASINO DE LA CORUÑA

Se participa a los señores Socios que siendo necesario el visado de carnets, para la temporada próxima, se ruega la entrega de los mismos en las oficinas de la Sociedad, a fin de proceder a aquel requisito, quedando anulados todos los carnets que carezcan del visado correspondiente. Asimismo se comunica que según precepto reglamentario, el próximo día 31 del actual, quedará cerrada la admisión de socios.

La Coruña 18 de mayo de 1943

Gobierno Civil

(DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS)
SUMINISTRO DE CARNETS DE ALIMENTACION INFANTIL

A partir de hoy martes, serán entregados los vales de racionamiento de azúcar correspondientes al mes de abril pasado, a los poseedores de los Carnets de Alimentación Infantil, expedidos por el Colegio Farmacéutico hasta el 30 de abril de 1942, en las Farmacias que se detallan a continuación y con arreglo al siguiente orden:

Carnets número, 3385 al 3671, Riego de Agua 48; 3672 al 3843, Bailén 7; 3844 al 3987, Real, 11; 3988 al 4124, Real, 40; 4125 al 4260, Real 63; 4261 al 4391, Real 82; 4392 al 4529, Real 92; 4530 al 4606, Rúa Nueva 18.

Los establecimientos señalados para suministrar el azúcar correspondiente a los vales, son los siguientes:

Carnets número: 3385 al 3919, Benigno Cabo Agudo, Atocha Baja, 23; 3920 al 4095, Juan Hermida Miraz, Hércules A; 4096 al 4265, Juan Cerdido Pérez, Riego de Agua, 54; 4267 al 4430, Pedro Caramelo Gómez, Adelaida Muro, 26; 4431 al 4606, Sara Fernández Peña, Panaderas, 28.

Para retirar el azúcar, será necesario la presentación del Carnet con los vales correspondientes, en los establecimientos indicados.

La Coruña, 18 de Mayo de 1943.
COMPROBACION DE FACTURAS EN HOTELES, FONDAS Y PENSIONES

Se pone en conocimiento de los forasteros alojados en los establecimientos hoteleros de esta ciudad, que, en caso de que tengan que hacer alguna objeción a las facturas que se les presenten, las comprueben antes de hacerlas efectivas, en la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo, establecida en la Dársena de la Mariza.

Sindicalismo Nacional

CUPO DE AGUARRAS

Todos los fabricantes de muebles que necesiten cupo de aguarras se dirigirán a la Vicesecretaría de Ordenación Económica, sita en la calle del Marqués de Ponteijos, núm. 5-1.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
La Coruña 17 de mayo de 1943.

Nuestra Sociedad

Nuestra sociedad

PETICION DE MANO.—A los señores de Fernández Santos ha sido pedida la mano de su hija María Milagros para don Jesús Cainzos Rodríguez, gestor del Ayuntamiento de La Coruña. La boda se celebrará en fecha próxima. Entre los prometidos se cambiaron valiosos regalos.

ASCENSO.—Ascendió al empleo inmediato el comandante de Infantería don José Mosquera Palleiro.

BAUTIZO.—El domingo recibió el Sacramento del Bautismo, en la iglesia parroquial de Santa María, de Oza, el segundo hijo de don Ramón Martínez Reboredo y de su esposa Paquita Salvadores. Al recién nacido le fueron impuestos los nombres de Francisco José. Fueron padrinos doña Juana Crespo, viuda de Salvadores, y

JUZGADO MILITAR PERMANENTE DE LA OCTAVA REGION

De encontrarse en esta Plaza JOSE GONZALEZ HERNANDEZ, de 30 años (treinta), natural de Salamanca y vecino de esta capital, soldado que ha sido del segundo Grupo de Carros de Combate en Madrid, se presentará en el Juzgado Militar Permanente de esta Región, Herrerías, número uno, ante el Capitán Juez Militar Permanente, don José García Calvo al objeto de prestar declaración en exhorto procedente de Madrid.

La Coruña 15 de mayo de 1943.
EL CAPITAN JUEZ PERMANENTE, José García Calvo.

MINAS DE MICA

Se venden o arriendan por no poderlas atender. Tituladas y con guías Máxima seriedad, intermediarios absténganse. Diríjanse por escrito M. E. Riego de Agua, 10, 1.ª, LA CORUÑA

don Salvador Fojón, abuela y tío, respectivamente, del nuevo cristiano. Administró las aguas bautismales el señor cura párroco de la mencionada iglesia, don Antonio Noche López.

VIAJEROS.—Salieron para Madrid el comandante de Ingenieros don Carlos Ollate Santos; el otorrinolaringólogo don Antonio Martínez Rumbo, y el ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, don Fernando Salorio Suárez, con su esposa doña Pilar Ozores Marquina.

Para Santiago salieron doña Guadalupe Fradejas, viuda de Portal, y su hija Aurora.

Regresó de Madrid el comandante de Infantería don Jorge Sanjurjo Carricarte.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonze

D. J. Rodríguez G., 75 pesetas. Los donativos pueden entregarlos al presidente de la Comisión, D. José Toubes, quien los enviará al tesorero, señor Marifio.

AVISO HOY

En la función de las ocho, del lujo

CINE AVENIDA

SERAN OBSEQUIADOS TODOS LOS ESPECTADORES por PRODUCTOS SOLUCION

¡Agradecerá este obsequio! y... será el mejor propagandista de PRODUCTOS SOLUCION

TEATRO ROSALIA CASTRO

JUEVES — ¡EL ACONTECIMIENTO CUMBRE DE LA TEMPORADA!
La más joven y dinámica ESTRELLA INTERNACIONAL

TRUDI BORA

en la super-revista de gran espectáculo

99 MUJERES contra 3 HOMBRES

DESDE HOY SE DESPACHAN LAS LOCALIDADES

Homenaje al presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia

La Asociación de Padres y Jefes de Familia celebró ayer una misa de Comunion en honor de su presidente, don Francisco del Valle, y como piadoso homenaje a sus desvelos y trabajos en pro de la benemérita entidad.

El religioso acto tuvo lugar en la R. e I. Colegiata. Dijo la misa el canónigo y consiliario de la Asociación, don Pedro Alvarez, y se acercaron a la Sagrada Mesa una brillante representación de la entidad.

Poco después obsecuaron los elementos directivos y un grupo de socios a su presidente con un desayuno "ilustrado", en el local del Centro. Hizo el ofrecimiento al señor del Valle el general retirado, y expresidente de la Asociación, don Pedro Torrado, condecorado el homenajeado.

Cultura Nacional

ABONO DE ASIGNACIONES DE EDUCACION NACIONAL

MADRID 15.—La sección de contabilidad y presupuestos del Ministerio de Educación Nacional pidió a la Ordenación Central de Pagos del Ministerio de Hacienda, la expedición de los siguientes libramientos:

Obras en la Iglesia de la Compañía 10.000; en la Torre del reloj de la Catedral, 7.000; en la Iglesia de Santa María Salomé, 7.000; en el Colegio Msyor de Fonseca, 7.000; en el Palacio Arzobispal, 5.000; los cinco en Santiago de Compostela.

Escuelas parroquiales de Santa Lucía de La Coruña, 8.000; Escuela del Hogar del Instituto Femenino de La Coruña, 2.500.

Escuela Normal de Santiago de Compostela, 2.750.

Material de las Escuelas nacionales de la provincia de Pontevedra, 289.200.

Museo provincial de Bellas Artes de La Coruña, 850.

Becas en la Universidad Literaria de Santiago de Compostela, 600 y 400.

Instituto masculino de La Coruña, 10.000; ídem ídem de Santiago de Compostela, 3.445.35 y 10.000.

Instituto de Pontevedra, 8.000, 5.000 y 2.500.

Colegio Mayor del Generalísimo Franco de Santiago de Compostela, 100.000; Instituto Femenino de La Coruña, dos de 10.000, 3.050, y para un viaje escolar, 2.000 pesetas.

Curso de extensión universitaria en Santiago de Compostela, 15.000.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11
"CHAMARTIN" PRESENTA LA PRODUCCION NACIONAL

La rueda de la vida

Una comedia musical de dinámico y sentimental argumento con la pareja ideal ANTONITA COLOME e ISMAEL MERLO

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3.45, 5.45, 8.15 y 10.45
RADIO PRESENTA la divertidísima película

Lo mejor de la vida

(EN ESPAÑOL)
GINGER ROGERS
DOUGLAS FAIRBANKS

YA-VOY HOY

CIFESA PRESENTA
DELICIOSAMENTE TONTOS

Amparito Rivelles, Alfredo Mayo
4 - 6 - 8 - 11

Viernes: A LAS 9 LECCION DE QUIMICA

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMOS DIAS
Un enredo de familia
Mercedes Vecino, José Jaspe
4 - 6 - 8 - 11
Jueves: Estreno AYER COMO HOY

La nueva Ley municipal

El ministro de la Gobernación ha anunciado ante los funcionarios de Administración local, reunidos en Madrid, que muy pronto las Cortes aprobarán el texto de la nueva Ley Municipal. No podía un Estado, conocedor de que su fuerza vital reside en la capacidad de los Municipios, descuidar un problema de semejante magnitud. En el Punto VI de Falange se dice textualmente: "Todos los españoles participarán en el Estado al través de su función familiar, municipal y sindical". Es decir, en razón de unas fuerzas reales y concretas de las que se deriva la integración total de la vida nacional, integración que en su carácter organizador corresponde al Estado. No creemos necesario llevar a cabo dentro de los breves límites de una glosa periodística una disertación acerca del concepto jurídico del Municipio. Su personalidad está tan acusada y definida a través de los tiempos, que nadie puede negarle el carácter de embrión y base de toda la vida del Estado, de tal forma que sólo se podrá dar un Estado robusto con capacidad para el cumplimiento de sus altos fines cuando dicho Estado se nutra de la vida de unos Municipios prósperos y en condición de atender a los deberes que nacen de la comunidad familiar y vecinal. Ahora que tanto hablamos de realizar una obra nacional positiva, es necesario que nos fijemos en que para conseguirlo no existe otro camino eficaz que el de vigorizar la personalidad del Municipio y estimular sus energías. España posee una rica tradición municipal, acaso la más floreciente de toda Europa. Por lo tanto, llevamos andado gran parte del camino para realizar la tarea apremiante de dar nuevo impulso a la vida de los Municipios, y con ella al desenvolvimiento general de las energías nacionales.

La verdad es que muy pocos españoles conocen la pluralidad de funciones que están encomendadas a las Corporaciones municipales. La vida de un Municipio es el compendio del ingenio engranaje de la enorme máquina del Estado. La vida moderna ha ido imponiendo nuevos deberes y atenciones, tanto de orden económico, como sanitario, cultural, urbanístico, etc., que han obligado al crecimiento y diversificación de las funciones privativas del Municipio. Esto sin contar aquellas que le son impuestas por las leyes generales de la Nación, dado el carácter primordial y básico de la Comunidad local dentro de la cual desarrollan su vida todos los españoles. Del desconocimiento de esta realidad arranca, aca-

Peregrinaciones a Compostela



Santiago.--Misa celebrada en la Catedral y escuchada por los peregrinos del "Colegio Apóstol Santiago" de Vigo (Foto KSADO)

Los anglosajones tendrán que salvar ahora el gran foso del Mediterráneo

Un artículo de "La Correspondencia Política y Diplomática"

BERLIN, 17.—"La Correspondencia Política y Diplomática alemana" dice: "Con la pérdida de la cabeza de puente de Túnez ha caído el telón provisional en el teatro de la guerra africana. No cabe duda de que se alzarán de nuevo un día. Europa tiene necesidad de la escuela africana y no puede renunciar a ella ni renunciará. Su seguridad en el futuro es un punto inmutable del programa de la dirección de guerra del Eje. "El comunicado publicado con motivo de la última entrevista del Duce y el Führer habla claramente sobre esta cuestión. Desde el punto de vista militar la situación causada por la pérdida de Túnez debe mirarse objetivamente. Existe la posibilidad de que la guerra sea llevada al frente de la Europa meridional, del que era vanguardia el frente tunecino. Esto es lo único que caracteriza la situación. Los dos

Prensa Oficial

B. O. DEL ESTADO

MADRID, 17.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Gobernación.—Orden por la que se modifica la relación nominal de opositores aprobados para ingreso en el Cuerpo general de Policía, inserta en el Boletín Oficial del Estado del 15 de abril último, número 105... Educación Nacional.—Orden (rectificada) sobre creación de escuelas nacionales de Enseñanza primaria de orientación marítima y pesquera.—(CIFRA).

potencias anglo-sajonas han tenido necesidad de emplear casi tres años, comprometiendo todas sus fuerzas, para tomar posesión de esta vanguardia ocupada por tropas germano-italianas relativamente escasas.

"El enemigo está separado por el extenso foso del Mediterráneo del próximo bastión más potente, detrás del cual se encuentra la potencia militar de cuarenta millones de italianos y ochenta de alemanes y de varios otros de sus aliados. Este obstáculo natural es algo más importante que el Canal de la Mancha y ha de enfrentarse con él el adversario en sus intentos. La campaña de Túnez ha servido para que se pudiera terminar la fortificación, detrás de la cual los ejércitos del Eje están bien preparados."—(EFE).

Japón trata de inutilizar por todos los medios a su adversario chino

MADRID, 17.—El redactor militar de la Agencia EFE escribe:

"Los japoneses están desplegando un gran esfuerzo en China, que las incidencias de la lucha en tierras más próximas y mejor conocidas no permite apreciar bien, posponiéndolo en nuestro interés informativo. Con una constancia digna de la mejor suerte, el Japón trata de inutilizar a su adversario chino, porque sabe que esta guerra es la que consume en mayor grado sus energías y la que puede situar a los anglo-sajones más cerca de su metrópoli. Necesita, por otra parte, explotar sin sobresaltos las riquezas de la China adicta, más susceptibles de ello que las materias primas recogidas en la alejada Especiería, conquistada en precario estado a los anglo-holandeses. Por eso ha ido logrando, por medios no totalmente guerreros, la desertión de muchos jefes del ejército chungkingés, a la vez que derrotaba a los reacios.

Ahora, en el límite de las provincias de Honan y Chansi, por donde corre el río Amarillo, ha rebasado Loyang, populosa capital de la provincia, buscando Sinkuang, terminal de un ferrocarril que acorta aquellas enormes distancias, tan derrochadoras de carburante para el abas-

tecimiento del frente. Más al Sur, en plena provincia de Hupeh, ha bordeado el gran lago Tungting, por el Este—los chinos esperaban al Japón, como en el año anterior, por el Oeste y no tenían fortificada la otra orilla, y ha descendido hasta Lungyam y las puertas de Kangte, sede del gran cuartel chino, abandonada precipitadamente. No creemos que el Japón intente avanzar mucho en esta dirección, que no le llevaría—salvo a Chungking, demasiado lejano—sino dar vuelta, envolviendo por su retaguardia las posiciones chinas de Chansha, la rebelde capital de la provincia tan codiciada desde hace año y medio."—(CIFRA)

COÑAC ROSON Fiscalía de Tasas

La Fiscalía Superior de Tasas, a propuesta de esta Provincial, acordó imponer las siguientes sanciones: A Leopoldo Vara Eros, industrial de El Ferrol del Caudillo, multa de 100.000 pesetas; a Pedro Aránguena Cagiao, de Santiago de Compostela, multa de 1.000 pesetas por venta de harinas a precios abusivos. Entablado recurso por Pedro Aránguena Cagiao, ya Presidencia del Gobierno acordó desestimar en su totalidad, y, en su consecuencia, confirmar las sanciones impuestas a los mismos por infracción de la Ley de Tasas. Por esta Fiscalía Provincial han sido impuestas las siguientes: Multa de 6.000 pesetas a Domingo Marentes Fernández, 1.000 a Abel López Rodríguez, vecinos de Culleredo; 5.000 a Manuel Rey Iglesias; 1.000 a José González Suárez, ambos de esta capital, por transporte ilegal de alubias y compra-venta ilícita de las mismas y a precios abusivos. 5.000 a José Antonio Canay Vázquez, de Miño, por no efectuar la declaración de la cosecha obtenida de patatas. 5.000 a Ramón París Rodríguez, de Muros, por molturación ilícita de cereales. 3.000 a José Bello Insua, de Abegondo, por realizar transacciones ilegales con artículos de racionamiento. 2.000 a Manuel Martínez Delbe, de El Ferrol del Caudillo, por venta de géneros confeccionados a precios superiores al mercado. 1.500 a Antonio Fernández Couce, de Miño, por no efectuar la declaración de la cosecha de patatas. 1.000 a Isaura Martínez Pousa, de Santiago de Compostela, por compra-venta de jabón clandestinamente y a precios abusivos. 1.000 a Angel Estraviz Gacio, de Vilasantar, por conducción e intento de venta clandestina de trigo. 1.000 a Pedro Vázquez Regueiro, de esta capital, por adquisición ilegal de suela.

Jefes del Eje, prisioneros, llevados a Inglaterra

LONDRES 17.—Se cree que el general Von Armin se encuentra detenido en la Gran Bretaña en el mismo campo de prisioneros en que se halla el general Von Thomas, que fue hecho prisionero en la campaña del desierto occidental africano.—(EFE.)

LONDRES 17.—El mariscal Messe, comandante italiano de las fuerzas de África del Norte, ha llegado por vía aérea a la Gran Bretaña. Venían con él otros prisioneros italianos de elevado rango.—(EFE.)

PARIS 17.—La condena del Almirante Esteva y de cuatro altos funcionarios franceses por los tribunales instituidos en Túnez por las autoridades norteamericanas, y la deportación del Bey de Túnez, ocupan el primer plano de la prensa parisiense. El diario "Aujourd'Hui" escribe que estas dos medidas son típicas de la psicología de los norteamericanos. "Si creen que el nuevo Bey instituido por sus órdenes, Sidi Ali Bajá—añade—será menos tunecino y más norteamericano que su predecesor, se hallan en un grave error, pues desde su fundación en 1691, las dinastías de los Beys tienen una concepción del honor y de la independencia, que los hombres de la Wallstrea son incapaces de comprender y apreciar. La condena del Almirante Esteva es tanto más reprochable cuanto que se le acusa de un delito que no ha cometido. Son, por el contrario, sus jueces disidentes los que se han hecho culpables de traición."—(EFE.)

so, el divorcio que existe, muchas veces entre los pertenecientes a un Municipio y la Corporación y los funcionarios que la rigen y administran, y en otras ocasiones, las críticas en general, poco fundadas. Importa, por lo tanto, mucho a nuestro juicio, un conocimiento mejor del fundamento y de las funciones de los Municipios, vivir en contacto con ellos, seguir sus actividades, y, sobre todo, que los participantes de una comunidad local lleguen a comprender que el Municipio es el que desenvuelven su vida es su propia familia, y que sus problemas no pueden serles indiferentes. Hasta ahora existía una pugna, realmente nefasta, entre los habitantes de un Municipio y la Corporación que le rige, como si se tratase de intereses contrapuestos. Nadie se beneficiará a la larga, tanto del esplendor y potencialidad de un Municipio como los españoles que lo componen. Lo mismo en el aspecto material que en el espiritual, aspecto este último que debe pesar mucho en el ánimo de quienes sientan verdadero amor a su pueblo y a su Patria. Pronto tendremos una nueva Ley Municipal. Hace mucha falta. No cabe duda que en su redacción se

habrán tenido en cuenta tanto la naturaleza intrínseca y jurídica de la institución local, como las experiencias recogidas a lo largo de la vida municipal. En general, las viejas leyes municipales adolecían de un excesivo carácter democrático. En el Estatuto de la Dictadura (1924) se quiso corregir algo este grave defecto, pero tampoco la Dictadura supo desprenderse del lastre democrático y semiparlamentario de las leyes anteriores. La ley actual, de 1935, como obra de la República, ha vuelto a recrudescer en mayor grado ese defecto, de modo que si fuese aplicada en su totalidad nos hallaríamos nuevamente ante las viejas elecciones, y, por lo tanto, convertidos los Municipios en campo donde se ventilarían los intereses y ambiciones de los partidos, en lugar de resolverse los problemas de la comunidad. El Estatuto se había quedado corto. La ley actual, fruto de un propósito revanchista, constituye una regresión de un siglo en el progreso y perfeccionamiento de la vida municipal. Suponemos que en la nueva ley quedará totalmente abolido este carácter democrático para dar paso a las verdaderas representaciones de la comunidad, representaciones de intereses materiales y espirituales a través de sus normales Instituciones, y de ninguna manera en virtud de unas elecciones por sufragio directo, que constituyeron siempre una inmundicia farsa. El Municipio necesita ver robustecida su personalidad, ser dotado de medios más eficientes para llevar a cabo su misión, gozar de mayor autonomía, verse relevado del cumplimiento de funciones que están al margen del ámbito local, y poner el gobierno de sus intereses en pocas manos. Es mucho el tiempo que se ha perdido siempre en el trámite laborioso de los expedientes, en la emisión de numerosos informes, en la consulta a las Comisiones y en las deliberaciones, demasiado frecuentes y casi siempre inútiles. Los negocios municipales participan mucho del carácter de los negocios particulares. Por eso exigen una persona con capacidad al frente de ellos. La experiencia, la preparación, y, en muchas ocasiones, el buen criterio, pueden ahorrar trámites engorrosos y dilatorios en beneficio de todos. Es de suponer que algo de esto se habrá tenido en cuenta en la redacción de la nueva ley que los Municipios esperan con verdadera impaciencia.

Cumplimiento del precepto Pascual en la Prisión

El domingo se celebró en la Prisión provincial de La Coruña el solemne acto del cumplimiento del Precepto Pascual, por los reclusos. Estos habían sido preparados para dicho acto por el R. Padre Llamero, Regentista, quien les vino dirigiendo conferencias durante una semana. Anteayer, en la capilla de la Prisión hubo misa a las nueve y media, oficiada por el capellán del centro don Jesús Martínez Fernández. Comulgaron muchos reclusos. A la misa de comunión asistió todo el personal de la Prisión, con el director y el administrador. Los reclusos pobres fueron obsequiados con prendas de ropa.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO Administración 1542 Redacción 1177 y 1594 Redacción en el primer piso

BANCO ANGLO SUD AMERICANO LIMITADO

LA CORUÑA. Habiendo sufrido extravío la Factura Numérica 1863, comprensiva de Pesetas Nominales 2.000, en Acciones Preferentes 7% Compañía Telefónica Nacional de España, expedida por esta Sucursal del Banco Anglo Sud Americano Ltd., a favor de D. Martín Bescansa Casares y doña Socorro López Soler, se anuncia al público para el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de 15 días a contar desde la fecha de la publicación de este Anuncio, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, esta Sucursal expedirá el correspondiente duplicado de la expresada Factura Numérica, anulando la primitiva y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. La Coruña, 15 de Mayo de 1943.

PIDAN Y PRUEBEN dos productos únicos: XEREZ-QUINA RUIZ Y PONCHE RUIZ de la Casa FELIX RUIZ Y RUIZ, de Jerez "Arte Publico"

EL VINO DE ESPAÑA RIOJA SANTIAGO (Marca Registrada) Grandes reservas de los años 1904 ENOLOGICA. 1908 Chablis y Medoc. 1920 Sauternes y Borgoña. BODEGAS DE CRIANZA Y EXPORTACION en HARO (RIOJA ALTA)

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Máquinas automáticas de afilar hojas de sierra "ANTUÑANO" ((de cinta, circulares, alternativas, etc.)) ENTREGAS INMEDIATAS Gumersindo García, S. A. Marqués de San Esteban, 50. — GIJÓN MADRID BARCELONA BILBAO Cardenal Cisneros, 22 Vía Layetana, 36 Navarra, 5 Santiago LOZANO,

LOS DEPORTES

LA JORNADA EL DEPORTIVO JUGARA CONTRA EL VALENCIA

Para encontrar consuelo a este nuevo empate de Riazor, bastará echar una ojeada a los resultados de esta segunda eliminatoria de los octavos de final. Veremos que el Valencia, vencedor en Torrero, pierde en Mestalla, ante el Zaragoza, y que el Madrid, después de llevar tres tantos a favor, se deja empatar por el Español, si bien hay que contar con el subseguio que a los catalanes hizo el señor Mazagatos, que entiende mucho de eso de dar y quitar goles. Claro que esos equipos suelen tener tales debilidades un par de veces en la temporada, cuatro si se quiere, pero en el Deportivo lo contrario es precisamente lo que constituye la excepción. Ningún cronista deportivo de España expresó sorpresa ante el triunfo coruñés en Oviedo, y todos lo justificaron en la tradición genial de los blanquiazules; e igualmente no hubo uno que esperase claramente el triunfo de los deportivistas en Riazor. Así, pues, veremos partir a los nuestros para Valencia con plena confianza y volveremos a verlos salír aquí con miedo; hay que terminar la temporada como se empezó.

Los únicos resultados contundentes estuvieron a cargo del Barcelona y de los modestos Ceuta y Xerez, que marcaron cuatro tantos por equipo. La Real Sociedad no pudo forzar la defensa de los "aviadores" y los bilbaínos, que salían a Sequiel con unos reservas considerables, y que aumentaron a poco de comenzar el juego, no creyeron prudente hacer más esfuerzos y se reservaron para su próximo choque con los rojiblancos del Metropolitano.

Esperemos que los octavos de final nos reserven iguales sorpresas, para regocijo de la afición.

EL IDEAL GALLEGO
Se vende en MADRID en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol)

EL DEPORTIVO JUGARA CONTRA EL VALENCIA

Favorecido por la suerte, el equipo coruñés, empató a un gol con el Oviedo, en Riazor

ARBITRO: Sr. Corpas, del Colegio Guipuzcoano.

EQUIPOS: Oviedo: Sión; Ricardo. Pena; Sirio, Diestro, Campos; Antón. Goyín, Echevarría, Herrero y Dindurra.

Deportivo: Acuña; Pedrito, Portuagés; Muntané, Blenzobas, Reboredo; Breijo, Caballero, Paquirri, Chacho y Chao.

SAQUES DE ESQUINA: Seis por cada bando, en total.

AMBIENTE: Tarde calurosa; campo casi lleno.

Las dos delanteras comienzan moviéndose bien, interviniendo Acuña para detener un fuerte tiro de Echevarría, y Sión para hacer lo propio con otro de Caballero. A los siete minutos, saca de puerta Ricardo y lo hace en forma tan deficiente, que pone el balón a los pies de Paquirri; éste, desde fuera del área, prepara tranquilamente la pelota y lanza un fuerte tiro que se cuele en la red, ante la estupefacción de todos, empezando por Sión. Un tiro enorme de Echevarría sale fuera después de rebotar en un palo. Centra Reboredo templado, y Caballero, a puerta libre, entra con la cabeza, pero el balón bota en el suelo y sale por encima del larguero. Luego es Antón el que falla una buena ocasión ante Acuña. Este desvia un durísimo tiro de Echevarría, pero no se hace con la pelota, que va a los pies de Dindurra, por lo que ha de lanzarse a los pies de éste para salvar el tanto. Los últimos minutos de este tiempo son de dominio asturiano.

El sorteo para los cuartos de final

MADRID, 16.— En la Federación Española de Fútbol se celebró el sorteo para los partidos de cuartos de final de la Copa del Generalísimo con los siguientes resultados:

Barcelona-Ceuta.
Valencia-Deportivo Coruña.
Jerez contra el vencedor del desempate Madrid-Español.
Atlético Aviación - Atlético de Bilbao.

Los partidos del próximo domingo se jugarán en los campos de los equipos citados en primer lugar.—(CIFRA).

RESULTADOS DE LOS OCTAVOS DE FINAL DE LA COPA DEL GENERALISIMO

Real Madrid	3	—	Español	3
Real Sociedad	0	—	Atlético Aviación	0
Castellón	2	—	Atlético Bilbao	1
Barcelona	4	—	Celta	1
Ceuta	4	—	Betis	0
Valencia	0	—	Real Zaragoza	1
Xerez	4	—	Constancia	1
Deportivo Coruña	1	—	Real Oviedo	1

Clasificados para jugar los cuartos de final

- Deportivo de La Coruña
- Atlético Aviación
- Atlético de Bilbao
- Barcelona
- Ceuta
- Xerez
- Valencia

Hoy jugarán el partido de desempate el Real Madrid y el Español de Barcelona, en el estadio Metropolitano.

mente la pelota y lanza un fuerte tiro que se cuele en la red, ante la estupefacción de todos, empezando por Sión. Un tiro enorme de Echevarría sale fuera después de rebotar en un palo. Centra Reboredo templado, y Caballero, a puerta libre, entra con la cabeza, pero el balón bota en el suelo y sale por encima del larguero. Luego es Antón el que falla una buena ocasión ante Acuña. Este desvia un durísimo tiro de Echevarría, pero no se hace con la pelota, que va a los pies de Dindurra, por lo que ha de lanzarse a los pies de éste para salvar el tanto. Los últimos minutos de este tiempo son de dominio asturiano.

En el segundo tiempo domina mucho más el Oviedo, si bien el Deportivo realiza algunas incursiones peligrosas, en las que logra forzar dos saques de esquina. Los delanteros ovelenses atacan de firme, y Cholo Dindurra se interna en varias ocasiones, no logrando tanto por la soberbia actuación de Acuña y por la desgracia que se ensañó con los atacantes forasteros. Uno de los tiros del exterior izquierdo azulada en un pie de Portugués, cuando ya Acuña estaba batido; otro balón desviado por el portero coruñés, rebota fuerte en la cabeza de Echevarría, en la misma boca del gol, pero sale fuera. Al fin, a los 28 minutos, logran marcar los ovelenses: Herrero se cuele bien entre la defensa, calcula la salida de Acuña para esquivarla, y suavemente manda el balón a la red.

Un gol de veterano. Hasta el final, hay un casi continuo acoso a la meta local, sobre la que caen hasta cuatro saques de esquina, sin consecuencias. Y sin más variación, acaba el partido, con lo que el público puede respirar a sus anchas.

COMENTARIO

Si hay un equipo consecuente en forma abrumadora con el absurdo, es el Deportivo. Y como el domingo tenía que sostener el pabellón de la marca de empates para Riazor, sumó uno más, ante lo que ningún aficionado se quedaría mudo de asombro. ¡Con lo sencillo que nos hubiera parecido la cosa al revés! Es decir; lograr el empate en Buenavista y vencer por la mínima diferencia en La Coruña. El resultado hubiera sido lo mismo, y con toda seguridad casi todos elogiáramos el juego deportivista. Pero tal como...

(CONTINUA EN LA PLANA SIGUIENTE)

De inconfundible paladar «PONCHE ASTURIANO»

Infantería 29, en primer lugar del Campeonato militar de futbol

Venció a Artillería de Costa número 2, por 3-2

Contendieron ayer en Riazor los equipos de Infantería 29 y Artillería de Costa número 2. Era este partido decisivo para los infantes de Zamora y salieron dispuestos a llevarse el triunfo. Enfrente tuvieron un conjunto que les opuso una resistencia tenaz, porque los artilleros de Costa cuentan con una línea media formidable, especialmente por el centro. Por ello resultó un partido reñidísimo, que tuvo momentos de mucho interés. De no haber flojeado el meta de Artillería, los infantes no se hubieran adelantado tanto en el marcador en el primer tiempo, que terminó con un 3-0. La segunda parte fué de una meritoria labor por parte de los artilleros que consiguieron dos tantos. El resultado, pues, fué de 3-2 a favor de Infantería 29. Con este triunfo, los de Zamora quedan clasificados en primer lugar del grupo Norte.

TAMBIEN GANÓ INFANTERIA EN BALON A MANO

Antes del partido de futbol jugóse un encuentro de balón a mano entre los equipos de Infantería 29 y el de Ingenieros 8. Vencieron los primeros por 3 a 1.

á f a g a s

Si el Deportivo no obtuvo un triunfo el domingo, no jue porque desista de ambientarse el partido lo mejor posible. Antes de comenzar el juego y durante el descanso, los altavoces lanzaron incansablemente aires asturianos. Pero ni aun así se les pudo hacer creer a los nuestros que jugaban fuera de Riazor.

Todos esperábamos presenciar el duelo Echevarría-Acuña. Lo que nadie pensó es que iba a ver el duelo Echevarría-Portugués. ¡Y a veces como en los buenos tiempos!

No nos explicamos cómo pudo ser marcado tanto alguno, porque con excepción de la ametralladora, el señor Corpas permitió el uso de todas las armas para defender las puertas.

Todas las innovaciones originales encuentran enseguida imitadores, pero nunca con la perfección de lo legítimo. Así, el Betis se nos aproximó algo al perder en su casa con el Tetuán para vencer rotundamente fuera; pero la segunda vez que quiso hacerlo, le falló el secreto. Ahora el Valencia, vencedor en Zaragoza, se derrotado en Mestalla. ¡Bien se le prepara para encontrarse con el Deportivo!

El desempate Madrid-Español se celebrará hoy en la capital de España. Hasta ahora no tenemos noticia de que alguna comisión catalana se haya trasladado a la Villa del Cu para protestar contra tamaño desahucio.—R.

ANIS CASTELLANA BALONCESTO

El Real Madrid vence al Constitución de Vigo

VIGO 17.—El domingo se jugó en la pista del Club de Campo el primer partido de los octavos de final del campeonato de España de baloncesto, entre el Real Madrid, campeón de la región centro, y el Constitución de Vigo, campeón de Galicia. A pesar de estar el juego muy equilibrado, vencieron los madrileños por 27-17.

FUTBOL INFANTIL

El domingo jugaron un partido Cueto y el Hércules, venciendo el primero por uno a cero. El gol fué marcado por Salorio. Los vencedores alcanzaron así: Carlos; Eliseo, Manolo, Gerardo, Antonio, Manso; Santiago, Luis, Salorio, Vilarifo, Beceiro. El domingo se jugará el último partido de copa, a la misma hora.

En el partido jugado entre el Stuka C. F. y el Mundial S. D., resultó vencedor el Stuka por el tanto de 4-1.

CAMARAS • COMPRESORES FRIGORÍFICOS PEQUEÑAS FÁBRICAS DE HIELO Y HELADOS CONSERVADAS S.I.C.E. ZURBANO 14. TEL. 46.564. MADRID

CORREAS TRANSMISION GOMA Y LONA (Ventas mayor y detall) Existencia hasta 200 m/m. Hacemos embalaje sin-fin Manufacturas ERICA, S. R. Paseo Isabel II, 4 y 6 BARCELONA

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Antonio Martínez Rumbo
ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera 7 y 9. Tel. 2144

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X. — REAL 83 SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Sanión Grande 18-20. (Edificio del Cine Avenida). — La Coruña

L. Guillán
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA. Real 38-1. Izquierda. Teléfono 2486

E. Puroallas
OCULISTA. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Arzobispo Lago, 8, segundo. (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía Rayos X (Radiografías a domicilio). Plaza de Galicia 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

Dr. Alemany
Especialista en niños. Médico Puericultor. Jefe Provincial de Sanidad Infantil. Consulta: de 1 a 2 y de 3 a 6. Federico Tapia n.º 55, 4.º (Casa Barrié)

José Suárez Baquelro
MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de los niños. Juana de Vega núm. 19, 2.º. Consulta: De 4 a 7. Mañana mediante cita

Méico. Núñez Cordero
Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés 117-2.º

Dr. J. G. Bengochea
Cirugía de la Tuberculosis. Ex Externo de los Hospitales de París. Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenciado de la Facultad de Medicina de Santiago. Consulta: De 11 a 1. Edificio La Espuma. La Coruña

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés 115-1.º. Tel. 1344. La Coruña

M. Cortizo Justo
Médico especialista. PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7. Franja 1, piso primero. Teléf. 2101

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1. Compostela núm. 8, segundo. (Casa Viturro). Teléf. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides. Fisuras. Fistulas. Salida intestinal. Varices. Ulceras. Hidrocele sin operación. Eczemas. Reumatismos. Matriz y Cirugía general. P. de Lugo 11-1.º. De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General — Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.). Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón
OCULISTA. Cantón Grande, 18-20, 2.º izquierdo. Edificio Cine Avenida. Teléf. 2101. Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6. Federico Tapia, 51-55

José Folla Fernández
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata). Piel y Cáncer. Diarrea, Electrocoagulación. Radium. Marcial del Adalid, 1 y 3, 2.º. Consultorio. Marcial del Adalid, 2 y 4, entre-suelo, Clínica. Teléfono 1286. La Coruña

Pablo Uriel
Del Dispensario Antituberculoso. Aparato respiratorio. Medicina interna. Rayos X. Marqués del Ambage, 18, 2.º (Frente a la Estación)

Ovidio Vidal Ríos
Especialista en Nutrición. Secreciones internas y Ginecología. Endocrinología. Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bostes y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolismo. Consulta: De 4 a 6. Payo Gómez, 15-1.º, derecha

Administración Principal de Correos de La Coruña

La Dirección General del Ramo, saca a pública subasta el servicio de conducción del correo por vía marítima de El Ferrol del Caudillo a Mugarzos, por el tipo de 2.000 pesetas anuales.

Las proposiciones podrán presentarse en esta Principal y Estafeta de El Ferrol del Caudillo hasta el día 7 de Junio próximo, y la subasta se celebrará en la oficina de esta capital el 12 del mismo mes, a las 11.

¡OPPOSITORES!

Se admiten instancias para las numerosas plazas convocadas en los siguientes Cuerpos: 500 plazas de Agentes de Policía, con pesetas 6.490.— 200 de Técnicos de Hacienda, con 6.000.— 250 de Policía Armada, con 5.352.— Interventores de Fondos (200 plazas).— Radiotelegrafistas (número ilimitado de plazas).— Guardias de Mar, con 3.600 y casa.— 64 de Oficiales de Agricultura, con 6.000.— Intervención Militar (15 plazas).— Peritos Agrícolas (número ilimitado de plazas). Próximas convocatorias: Registros y Judicatura. Para prospectos con detalles (que regalamos), programas oficiales, "Contestaciones" y preparación diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados números 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, MADRID. Único Centro que ha obtenido el número uno en más de 75 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES VERDADERO UNIMENTO ESPAÑO ALIVIA TODO DOLOR

BARACHOL CONTRA LA SARNA, APLICANDO LA POMADA EN LAS MANOS. EVITA ENORMES MOLESTIAS Y GASTOS (Censura Sanitaria núm. 1121)

Fué inaugurado en Zaragoza el Hogar universitario

Terminaron los exámenes para ingreso en la Escuela Naval Militar

ZARAGOZA 17.—El jefe nacional del S. E. U., camarada Carlos María R. de Valcárcel ha inaugurado hoy el Hogar Universitario montado por la Jefatura de distrito del S. E. U. de Zaragoza, en colaboración con la delegación provincial de Auxilio Social. Al acto asistieron el jefe nacional de la Milicia universitaria, coronel Alvarez Serrano, la regidora central del S. E. U., camarada María Victoria Ayora, el secretario de ayuda universitaria del S. E. U., camarada Luis Bescansa, el rector de la Universidad, al jefe del distrito del S. E. U. de Zaragoza y otras autoridades y jerarquías.

El Hogar universitario es una magnífica instalación donde los camaradas del S. E. U. zaragozano encuentran todos los medios para sus reuniones, distracciones y trabajo intelectual en un ambiente de cordial alegría. Consiste de un comedor capaz de sesenta plazas, bar, sala de recreo, sala de juego, biblioteca y servicios accesorios, existiendo, además, una magnífica instalación de radio con altavoces en todas las dependencias.—(CIFRA.)

CADIZ, 17.—Han terminado en la Escuela Naval Militar los exámenes de oposición para el ingreso en el Cuerpo General de la Armada. Se han presentado 251 opositores y han sido cubiertas las 25 plazas convocadas y otras de gracia. Además, de estas últimas, ha resultado apto y ocupado el primer lugar, don Cristóbal Colón y Carvajal, Duque de Veragua, a quien se le había concedido plaza de gracia por ser descendiente del descubridor de Nuevo Mundo.

La primera plaza en las citadas oposiciones ha sido obtenida por José Amorós Pérez y la primera de las de gracia, por Ramón Miguel Milles.—

BARCELONA, 17.—El ilustre general italiano Humberto Nobilita ha visitado esta mañana al obispo de la diócesis, Dr. Modrego.—(CIFRA.)

BILBAO, 17.—El petrolero "Campanario", que ha permanecido en los diques reparando averías desde diciembre, ha efectuado hoy un viaje de pruebas hasta Castro Urdiales.—(CIFRA.)

MADRID, 17.—El Servicio español del Profesorado de Enseñanza Media se reunirá en Consejo Nacional los días 24, 25, 26 y 27 del presente mes. El Consejo está constituido por los jefes de distrito, miembros de las ponencias y asesor, bajo la presidencia del secretario central. En los días señalados para que el Consejo desarrolle su labor darán conferencias el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; el obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloi; el director del Instituto de Pedagogía de San José de Calasanz, y el camarada José María Gutiérrez del Castillo, del Servicio español del Magisterio.

El ministro de Educación Nacional, señor Ibañeta Martín, jefe nacional de Educación, recibió a los jefes de distrito y asesor nacional para darles las

"Galicia Clínica"

Acabamos de recibir el número correspondiente al mes actual de esta importante publicación, que contiene el siguiente sumario:

DIVULGACION RECORDABLE DE ALGUNAS NOCIONES PRÁCTICAS SOBRE COLITIS CRÓNICAS DEL ADULTO Y EN ESPECIAL DE LAS DE CAUSA DESCONOCIDA, por el Dr. Salustiano Martínez Gómez. **PERITAJE MEDICO LEGAL O MEDICO PROFESIONAL EN ACCIDENTES DEL TRABAJO**, por el Dr. Nogaes Pueras. **BIOQUIMICA DEL CALCIO Y CALCIO TERAPIA EN LA TUBERCULOSIS PULMONAR**, por el Doctor José Fontán Maquieira. **PEQUEÑAS INSUFICIENCIAS CARDIACAS**, por el Dr. M. Maceda. **BASES PARA UN PROYECTO DE REGULACION DEL EJERCICIO PROFESIONAL DE LAS ESPECIALIDADES MEDICAS**, por el Profesor Dr. Royo-Villanova y Morales. **DICCIONARIO OPTALMICO**, por el Dr. Sal Lence.

consignas precisas para el desarrollo de su futura e inmediata labor.—(CIFRA.)

CIUDAD REAL, 17.—La Diputación provincial, en su última sesión, ha acordado conceder al jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el jefe del Estado, teniente general Muñoz Grandes, la Medalla de la Corporación, creada para los voluntarios de la División Azul, como primer jefe de ésta, e imponerle la cuando el teniente general Muñoz Grandes venga a Ciudad Real para asistir al acto solemne de imposición de la Medalla a los voluntarios de la provincia.—(CIFRA.)

ZARAGOZA, 17.—El Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, acompañado de distintas autoridades y jerarquías nacionales y provinciales, visitó esta mañana varias fábricas y talleres de la capital. Después celebró un cambio de impresiones con el Delegado Provincial de Sindicatos. Esta tarde emprendió el viaje de regreso a Madrid.—

CADIZ, 17.—Ha zarpado para Buenos Aires y Montevideo el trasatlántico "Cabo de Buena Esperanza". Conduce numerosos pasajeros, entre ellos la actriz Lola Membrives, que marcha a la Argentina con su esposo. En Cádiz embarcó importante carga y pasaje.—(CIFRA.)

Manzanilla CELADA

CRONICA DE VICHY

Parece que Rommel será encargado de la defensa del Oeste

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 17.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE).—¿Será Francia otra vez campo de batalla? pregunta el órgano semanal del Partido Francés Colectivista, uno más entre la fauna de grupos, sectores y partidos que no terminan de ponerse de acuerdo. La pregunta está hecha en vísperas del aniversario doloroso de la derrota de 1940; y "Le Pays Libre", guarda al menos la honradez suficiente para reconocer en tal encrucijada que si el conflicto mundial estrecha cada vez más su círculo sobre Francia, después de haber aniquilado el imperio y de haber llegado al extremo del bloqueo de la hambrienta metrópoli, "es porque Francia lo provocó", se hizo de Dantzig cuestión de honor y motivo de una declaración de guerra, y la independencia polaca, garantizada entonces por Francia e Inglaterra, se ve hoy enterrada en las fosas de Katyn por las pistolas rusas salidas de las fábricas judías.

En una conversación sostenida hoy sobre ese tema durante el almuerzo, un alto funcionario del Ministerio de Información me decía que era ya preciso reconocer que la raza judía no constituía una invención de la propaganda de Goebbels, sino que, bien por el contrario, era el punto de arranque, el eje esencial que movía el imperialismo comunista.

En Francia se mueven ahora dos corrientes: una paternalista, opuesta, por ejemplo, a la partida hacia Alemania de los muchachos del servicio de trabajo obligatorio y otra activista, revolucionaria, joven, inspirada en un nacionalismo filofascista, pero que se ve ahogada por una enorme burocracia, lenta, sin flexibilidad, escéptica y estática. Después de la puérril batalla por Dantzig se perdió otra batalla en la época de Darlan, cuando aun se conservaba el imperio y la flota, y existía una zona territorial no ocupada, con mar abierto al Mediterráneo. La inverosímil historia francesa de estos últimos tiempos se ve llena de terribles paradojas. Así, me consta esta declaración de Goer-

El asesino de Trotski condenado a 20 años de prisión

Bolivia no renuncia a la obtención de un puerto en el Pacífico

MEJICO, 17.—El asesino de Trotski, Monnard, al ser comunicado la sentencia que le condena a 20 años de prisión, se abalanzó contra un grupo de periodistas, atacado de un acceso de furor.

La sentencia ha sido pronunciada a los dos años, siete meses y veintisiete días de haber sido cometido el crimen.—(EFE.)

Buenos Aires, 17.—El Presidente de la República boliviana, Peñaranda, ha declarado en una recepción a la Prensa neoyorkina que Bolivia nunca renunciará a sus reivindicaciones relativas a la obtención de un puerto en el Pacífico. Preguntado si había elegido ya para Bolivia un puerto determinado, Peñaranda contestó que tal elección será hecha en el momento oportuno.

NUEVA YORK, 17.—El Vicepresidente Wallace, ha pronunciado un discurso ante más de un millón de personas congregadas en los jardines del Parque Central de esta ciudad, a fin de conmemorar el día de "Yo soy americano", en el que pidió para después de la guerra, libertad, ayuda y hermandad entre todos los pueblos del mundo. Mister Wallace glossy su reciente viaje al Centro y Sur de América.

En otro discurso el alcalde Laguardia pidió que se constituya en los Estados Unidos un tercer partido político laborista "para defender contra la reacción las conquistas sociales logradas bajo el régimen de Roosevelt". El Vicepresidente Wallace en esta misma reunión, afirmó que en tanto Roosevelt gobierne, tales conquistas económicas no corren riesgo alguno.—(EFE.)

LA BATALLA DE TUNEZ

Por Rafael de Luis

La batalla de Túnez se ha decantado en contra del Eje desde el punto de vista estrictamente militar, en el que todos los factores — masa de hombres, material terrestre, aviación y comunicaciones marítimas — jugaban a favor de las Naciones Unidas. Pero nadie discutirá que el fin más importante de las operaciones tunecinas — impedir o asegurar que en estos meses de invierno recibiese Rusia la cantidad de recursos en material y en alimentos, necesaria para reponer el desgaste de sus ofensivas de invierno — fué conseguido por los alemanes merced a la resistencia de sus soldados durante seis meses. El esfuerzo no ha sido barato pero se puede creer que ha sido eficaz. Ningún convoy ha podido en estos meses cruzar el Mediterráneo.

Ahora bien, haber impedido el aprovisionamiento abundante de los ejércitos y de la nación rusa, puede tener una importancia decisiva cuando menos para las operaciones del próximo verano. Todos los testimonios coinciden en que la situación de los Soviets es mala. Se podría suponer esto solamente considerando las pérdidas rojas en territorios y en soldados. Todavía en estos momentos, aun habiendo reconquistado las regiones caucásicas y parte de las regiones del Centro, queda en poder de las tropas germánicas y sus aliados, la parte más rica y más poblada de la nación rusa. La extensión ocupada y explotada por los alemanes es considerable, pero su importancia relativa en el conjunto de Rusia es muy superior a la que significa en kilómetros cuadrados.

Sobre esto, algunos comentarios de la prensa inglesa al discurso de Churchill por la radio, constituyen una preciosa información sobre el estado de espíritu y de cuerpo de los Soviets. Decía el Primer Ministro inglés: "Hablando con toda reserva y sin intentar profetizar nada, me puedo figurar que en alguna época del año próximo — si bien acaso pudiera ser el siguiente — venceremos a Hitler". Es seguro que la mayoría, incluso entre los que creen en la victoria de las Naciones Unidas y pese a lo cauto de la expresión habrá juzgado que el Primer Ministro inglés incurre en exceso de optimismo. Pues bien una parte de la opinión británica y, si hemos de creer a estos testimonios ingleses, la rusa entera, piensa lo contrario.

¿No será demasiado tardía esta victoria? Se pregunta "The Economist". El pueblo británico ha oído no pocas cosas acerca de la condición de Alemania. Han olvidado el

terrible coste que los rusos han pagado por sus victorias. Incluso las reservas de potencial humano de Rusia están seriamente comprometidas. Ha perdido seis millones de sus mejores soldados; millones más de hombres y de mujeres están en territorio ocupado o han sido llevados a Alemania. La situación agrícola es grave. Solamente una parte de la superficie sembrada el año pasado podrá serlo en éste. Extensas regiones se encuentran amenazadas del hambre. ¿Puede esta nación desgarrada, diezmada, con su economía dislocada y su esfuerzo militar más que cansado, luchar durante otro año como lo ha hecho durante cerca de dos y quizás, soportar probablemente el peso más fuerte de la guerra. La respuesta rusa es enfática: NO.

Por su parte, un radio comentarista ruso de la guerra ha dicho recientemente que una victoria en 1944 o 1945 no significa nada para los rusos y que necesitan adquirir este año la seguridad de la victoria. No esgrimen los Soviets el argumento de sus pérdidas y la importancia de las mismas con la crudeza que el escritor inglés. Prefieren emplear una fórmula de chantaje amenazando a la Gran Bretaña con que la lentitud de sus aliados en crear el segundo frente hará imposible la desconfianza sembrada ahora por la colaboración cuando la guerra haya acabado. Sospechan que la actitud anglosajona se debe a que juzgan la situación en el frente ruso como un combate en el que las "dos naciones luchan como boxeadores en el penúltimo round. Los dos se bambolean a causa de lo que han sufrido".

Siendo la situación así, no cabe duda de que los seis meses de resistencia tunecina han sido más que fructuosos y han servido para preparar — aparte de lo que se haya realizado en las fortificaciones contra un posible desembarco en el continente — las operaciones germánicas del próximo verano en el frente que más ha de influir en el desenlace de la lucha.

El centro de gravedad de la guerra continúa colocado en las llanuras moscovitas. Por esta razón, el hacer el balance de la campaña africana importa no soñar en olvido el retraso que la dura resistencia italoalemana ha impuesto en el horario de las Naciones Unidas. Y se ha hecho proverbial la anécdota de la batalla perdida por desmenuarse el clavo de una herradura. Así gritan los rusos no sabemos si con pesar o regocijo de sus aliados.

LORETO PRADO gravemente enferma

SEVILLA, 17.—La veterana y popularísima actriz Loreto Prado, durante la representación de la obra con que actuaba en Sevilla, se sintió indispuesta y perdió el conocimiento.

Enrique Chicote anunció al público la imposibilidad de continuar la representación y el público se negó a pasar por la taquilla a retirar el importe de sus localidades, como homenaje a Loreto Prado.

Enrique Chicote agradeció esta viva prueba de simpatía hacia la actriz.—(CIFRA.)

MADRID, 17.—Se encuentra gravemente enferma, a consecuencia de un colapso, Loreto Prado.

Ultimamente, la enferma ha recordado el habla y los médicos que la asisten se muestran algo más optimistas respecto a un futuro restablecimiento.—(CIFRA.)

Von Faupel llegó a Madrid

MADRID, 17.—En la mañana de hoy llegó a Madrid el Presidente de "Asociación Hispano-Germana" de Berlín, general Faupel, quien pasará algunos días en España invitado por el general Moscardó y la "Asociación Hispano-Germana" de esta capital. Fué recibido en la estación por el secretario general de la Asociación, profesor Bényeto, y por numerosas personalidades españolas, así como por el ministro Von Bibra, quien le saludó en representación del Embajador de Alemania.—(CIFRA.)

ción no está desarmada, afirmada el mismo editorialista, y el menor desfallecimiento precipitaría a Francia a la anarquía. El frente marítimo, las ciudades del interior, las fábricas, etcétera, de Francia ofrecen goloso manjar a una posible invasión. "Le Pays Libre" reconoce que Francia está cultivada por una propaganda extranjera sin contrapropaganda adecuada y que, minada por las organizaciones comunistas, constituye un campo adecuado donde las olas de asalto encontrarían apoyo. Las organizaciones políticas francesas de monsieur Bousquet y los ejércitos italo-alemanes montan, sin embargo, la guardia. Corre el rumor de que será encargado de la defensa del Oeste el mariscal Rommel.

Ataque aéreo anglo-yanqui contra la costa Norte de Francia

Fueron derribados 14 bombarderos

LONDRES, 17.—Oficialmente se anuncia que importantes formaciones realizaron hoy lunes, intensos ataques bombarderoh del octavo cuerpo serco contra los objetivos adversarios en territorio ocupado por Alemania. Los ataques más fuertes se efectuaron contra las instalaciones portuarias de Lorien y la base de submarinos de Keromen. También fueron bombardeados el puerto y los muelles de Burdeos. Cuatro bombarderos pesados y 10 bombarderos medios no regresaron.—(EFE.)

BERLIN, 17.—En la mañana de hoy los cazas alemanes derribaron 17 aviones adversarios de una formación norteamericana que intentaba atacar los puntos de apoyo de la costa atlántica europea. Quince de ellos, eran trimotores. Tres cazas alemanes no regresaron a su base. El ataque de los bombarderos no produjo daños dignos de mención.—(EFE.)

EL IDEAL GALLEGO se vende en Miffo en el Kiosco de Quintas.

Letras

Revista del Hogar

Se ha puesto a la venta el número del mes de mayo que publica, además de su información acostumbrada, interesantes notas de las actuales fiestas de primavera de Sevilla

De venta en librerías y puestos de periódicos

EL LICOR POR EXCELENCIA

PONCHE ASTURIANO

BERNAIDO DE QUIROS